

李沧这家篮球青训基地,有何“魔力”?

集训将为亚洲中学生篮球锦标赛选拔队员 前沿技术为片区发展带来新机遇

2月1日,在李沧区西北部德江路的楼山创忆空间内,2026年中国初中篮球队集训冬令营开营。在这个全国首家K8技术篮球青训基地内,以人工智能技术为基础的“K8”平台,将不断推动青少年篮球培养向体系化、标准化、数据化方向发展。在李沧区西北部片区,VR、数字化、人工智能等前沿技术,正在为陆续导入的企业赋能,也在为片区的发展带来新机遇。

篮球小将李沧集训有深意

2月1日上午9时许,记者在楼山创忆空间的K8睿训中心内看到,2026年中国初中篮球队集训冬令营已经开营,150多名来自全国各地的中学生篮球运动员,正在这里接受专业化、系统化的训练指导。这次冬令营将进一步提升中学生篮球运动员的竞技水平,也为即将举行的亚洲中学生篮球锦标赛选拔队员。

一场篮球比赛,队员得了多少分,抢了多少篮板、送出多少记助攻或者封盖,以前都是由现场人员记录。在冬令营所在的K8睿训中心,运动员们的这些数据,都是由人工智能技术完成:中心的K8平台依托中国科学院自动化研究所的相关人工智能技术,通过统一的数据采集标准与评价体系,对比赛过程进行多维度分析,为教练组提供更加客观、公平的数据支撑,推动青少年篮球培养向体系化、标准化、数据化方向发展。

在青岛,K8睿训中心的标准、数字化、智能化篮球青训,正在助力专业化团队发掘篮球新星。从首期开始截至2025年底,已有三人走向CBA青年队,一人升入北京大学,一人开始征战NCAA。

与K8睿训中心训练馆一墙之隔的,是几幢老旧厂房——楼山创忆空间所处的李沧西北部片区,是青岛近现代工业文明的发祥地,承载着这座城市的工业



来自全国各地的初中生篮球运动员在训练。



位于德江路的楼山创忆空间。

记忆。进入21世纪,随着经济社会的发展,很多企业陆续外迁,这里曾一度陷入沉寂。然而,人工智能、数字化等新技术,正悄然改变着这一片区的产业结构。

前沿技术“魔改”李沧老片区

在K8睿训中心旁边,矗立着一座老筒仓:这原本是老碱厂储存原料的场所,如今已经被“魔改”成为元宇宙沉浸式VR体验馆,并于2025年“五一”期间正式运营,每到周末和假期,很多年轻人结伴前来,戴上VR眼镜体验元宇宙的魅力。

据体验馆工作人员介绍,这处名为“NOLO未来数字空间”的体验馆里至少有两个主题,一个是《一梦入大唐》,主体是“梦回大唐”,让人身临其境去感受唐朝盛世;还有一个是《祖国疆域·深

空》,讲的是中国航天发展史,从“东方红一号”卫星进入太空到“神舟五号”飞船发射,再到探月的历程。工作人员称,体验馆之所以选择落子楼山创忆空间,就是希望用数字技术唤醒青岛碱业大筒仓的工业基因,让老碱厂的辉煌记忆在元宇宙时代焕发新生机。

“楼山创忆空间的建设,首先是对筒仓及其附属建筑物的加固、修缮及扩建。随后,将陆续建设工业遗存、展览展示、文体数智、生产办公、数创智研,共计五个中心。”项目工作人员称,项目将打造集科创企业培育孵化、产业综合服务、新文化展示等功能于一体的配套设施,助力产业创新发展和服务。

更多新导入企业正在受益

近年来,李沧区聚焦全市“10+1”创新型产业体系和十大现代服务业等产业方向,扎实推进科技创新与产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力,推动现代化产业体系迈向更高水平。2026年的市政府工作报告中明确指出,要大力实施“人工智能+”行动,促进“实数深度融合”。在李沧区西北部,越来越多的企业,开始受益于人工智能和数字化等前沿技术。

2025年5月,位于德江路的粤浦科技·青岛创新中心一期工程完成竣工备案验收。在一家新入驻的科技公司内,工程师们通过系统集成,打通上下游数据,实现服装生产的定制化、柔性化和智能化。据李沧区兴城路街道办事处工作人员介绍,这家国家高新技术企业专注于服装数字化解决方案与互联网平台研发与推广,为行业客户提供以智能样板为核心的数字化整体解决方案。

相关行业企业的相继入驻,为实现产业链资源精准匹配、提升产业效率提供了无限可能。在这里,入驻企业可共享智能仓储等公共服务平台,与楼上楼下的服装加工、新材料、智能装备企业形成协同创新链。近期,中心内的一家服饰公司,工人格外忙碌:一家国外潮牌发来了订单,从设计稿传来,到做出1000件成品,公司只用了18天。“快,而且灵活,就是我们这类‘小快灵’企业活下去的本钱。”企业负责人表示。

多个产业园区形成产业生态

记者从李沧区了解到,面对新一轮科技革命和产业革新机遇,李沧区着眼于数字经济、总部经济、枢纽经济三大经济形态,推动产业迈向中高端。2025年是“十四五”规划的收官之年,李沧区2025年开展“八大发展动力源”招建并进攻坚行动,签约落地过亿元项目103个、总投资115亿元,分别增长134%、74%,省市区重点项目完成年度投资计划的118%。在李沧区西北部,粤浦科技·青岛创新中心、楼山创忆空间、盛邦文化产业园、大枣园公园地下商业项目也陆续竣工或者投入使用,在联东U谷·青岛科创中心,已经入驻优质企业90家……多个产业园区,正在不断形成产业生态。

近年来,李沧区经济社会不断向高质量发展目标迈进,随着生态环境的改善,加之一系列基础设施的改善,也在不断增强李沧区“白菜心”区位优势,不少老工业片区以“工业遗存+产业赋能”重构空间格局完成蝶变升级,成为李沧区西北部片区新旧动能转换、产业转型升级的生动注脚。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅)

西海岸队小将徐彬逐梦英格兰

正式加盟英超狼队 西海岸足球俱乐部:祝愿他在更高舞台绽放光芒



西海岸队告别徐彬。西海岸队供图

本报2月1日讯 北京时间1月31日凌晨,从英超方面传来消息,中国U23国家队队长徐彬已经正式签约狼队。

在上周U23亚洲杯结束后,徐彬没有随大部队回国,而是搭上了飞往伦敦的航班,几天后,狼队正式宣布,徐彬加盟该队。不过,由于英足总对非欧盟球员转会的限制,徐彬在参加国际A级比赛次数未达标的情况下,无法跟随狼队一起征战英超,只能被“下放”到低级别联赛“练级”,这也是一名年轻外援的必经之路。

狼队对徐彬的评价很高,他们在官网的加盟公告中说:“这位防守型中场在攻防两端都能作出较大的贡献,传球范围广阔,在中国赛场备受好评,曾在广州足球俱乐部和青岛西海岸队拥有高水平足球经验。”

俱乐部也表示,在英甲球队巴恩斯利的锻炼,有利于徐彬安定下来并学习语言,狼队也会随时保持对他的关注,帮助他提高竞技水平,并会安排他进入狼队U21梯队参加青年联赛。

狼队,开启赴欧洲联赛的留洋征程。2025年1月徐彬以自由身加盟俱乐部,迅速在中超赛场展露锋芒。2025赛季,他代表球队出战30场,其中首发23场,贡献3次助攻,成为球队中场不可或缺的力量,助力球队斩获中超第九名的佳绩。赛场上他以清晰的大局观串联攻防,凭借扎实的技术功底承担中场调度职责。效力期间,徐彬始终兼顾俱乐部赛事与国字号任务,以双线作战诠释着热爱与担当。作为中国U23男足队长,他在2026年U23亚洲杯上带领球队闯入决赛,比赛中以核心身份掌控节奏,成为球队攻防转换的关键枢纽,用赛场表现为俱乐部与中国足球赢得荣誉。一直以来,俱乐部始终秉持重视青年人才、培育新锐力量的理念,愿意为年轻球员搭建成长舞台、提供实战锻炼平台,助力每一位有潜力的年轻球员实现能力提升与职业突破。徐彬的成长与绽放,让俱乐部倍感欣慰。俱乐部由衷希望,未来能有更多优秀的年轻队员从西海岸的绿茵

场出发,走向更广阔的职业舞台,奔赴更高远的足球征程。徐彬用一年时光,将青春汗水挥洒在西海岸绿茵之上。衷心感谢徐彬为球队发展作出的贡献,祝愿他在海外征程中披荆斩棘、稳步成长,在更高舞台上绽放光芒。”

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李丕伟)

市区

今天 晴

北风3-5级 -1℃~4℃

明天 晴转多云

南风3-5级 2℃~6℃

明天

崂山 晴转多云 1℃~6℃

即墨 晴转多云 -2℃~8℃

胶州 晴转多云 -2℃~8℃

黄岛 晴转多云 0℃~6℃

莱西 晴转多云 -4℃~8℃

平度 晴转多云 -3℃~9℃

天气预报